



ASOCIAȚIA GAL URBAN CORVINIA HUNEDOARA
Municipiul Hunedoara, Str. Prutului nr. 9, cod poștal 331149, județul Hunedoara

INFORMARE PROGRES PROIECT Ianuarie 2025

ASOCIAȚIA GAL URBAN CORVINIA HUNEDOARA, în calitate de beneficiar, derulează, în baza contractului de finanțare PIDS/270/PIDS_P1/OP4/ESO4.11/PIDS_A10/321782, proiectul ”Strategia de Dezvoltare Locală a GAL Urban Corvinia Hunedoara - sprijin pentru funcționare”, cod SMIS 321782, în cadrul apelului ”Sprijin pentru funcționarea Grupurilor de acțiune locală, managementul Strategiilor de Dezvoltare Locală și evaluarea impactului în comunitate - Regiuni mai puțin dezvoltate.

- Prioritate: P1.Dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunității
- Obiectiv specific: ESO4.11: Lărgirea accesului egal și în timp util la servicii de calitate, sustenabile și la prețuri accesibile, inclusiv servicii care promovează accesul la locuințe și îngrijire orientată către persoane, inclusiv asistență medicală. Modernizarea sistemelor de protecție socială, inclusiv promovarea accesului la protecție socială, acordând o atenție deosebită copiilor și grupurilor defavorizate. Îmbunătățirea accesibilității, inclusiv pentru persoanele cu dizabilități, precum și a eficacității și rezilienței sistemelor de sănătate și a serviciilor de îngrijire pe termen lung.
- Fond: Fondul Social European+
- Operațiune: Acțiunea 1.6 - Sprijinul pentru funcționarea, managementul și evaluarea (studii de impact) GAL-urilor urbane

Rezumatul proiectului

Proiectul ”Strategia de Dezvoltare Locala a GAL Urban Corvinia Hunedoara- prijin pentru functionare”, cod SMIS 321728, propune o abordare logica si o etapizata a actiunilor, pornind de la îmbunătățirea capacității GAL de a implementa eficient SDL, organizarea de actiuni publice de animare si informare, elaborare documentatii in vederea lansarii interventiilor din SDL, monitorizarea si evaluarea SDL. Proiectul va genera efecte pozitive pe termen lung, in special prin prisma rezultatelor sale, respectiv prin operatiunilor finantate prin SDL, vor avea impact benefic si de lunga durata asupra grupurilor tinta vizate de proiect, asupra comunitatii marginalizate in ansamblu. Actiunile de animare si informare publica vor avea de asemenea efecte pozitive pe termen lung datorita accesului comunitatii marginalizate la informatii utile si importante care pot schimba mentalitatea si viziunea la nivel personal si la nivel de



comunitate. Activitatea derulata de catre GAL prin realizarea de actiuni specifice au rolul de a soluționa o parte din problemele cu care se confrunta comunitatile marginalizate din municipiul Hunedoara, printr-o abordare integrata pe baza unor masuri de finantare construite “de jos in sus”, toate aceste generand efecte benefice si pe termen lung asupra teritoriului SDL si implicita asupra municipiului Hunedoara. Obiectivul specific ESO4.11 din PIDS consta in Lărgirea accesului egal și în timp util la servicii de calitate, sustenabile și la prețuri accesibile, inclusiv servicii care promovează accesul la locuințe și îngrijire orientată către persoane, inclusiv asistență medicală modernizarea sistemelor de protecție socială, inclusiv promovarea accesului la protecție socială, acordând o atenție deosebită copiilor și grupurilor defavorizate Îmbunătățirea accesibilității, inclusiv pentru persoanele cu dizabilități, precum și a eficacității și rezilienței sistemelor de sănătate și a serviciilor de îngrijire pe termen lung (FSE+). Obiectivul general si obiectivele specifice ale proiectului sunt corelate cu obiectivul specific ESO.4.11 din cadrul PIDS, astfel ca actiunile si rezultatele proiectului (consolidarea capacitatii GAL, actiuni de animare si informare publica, lansare si finantarea interventiilor incluse in SDL, monitorizarea si evaluarea SDL) contribuie la atingerea obiectivului EOS4.11 prin faptul ca creste accesul populatiei defavorizate din teritoriu SDL si comunitatea marginalizata la servicii integrate de calitate in domenii strategice- educatie, social. Interventiile din SDL vizeaza cele doua domenii strategice antementionate. Interventiile incluse in SDL vizeaza lărgirea accesului egal la servicii de calitate si sustenabile pentru grupurile defavorizate, copii si grupurile defavorizate reprezinta grupul tinta la toate interventiile din SDL, doua dintre interventiile din SDL vizeaza accesul la protectie si servicii sociale; rezulta astfel faptul ca proiectul prin obiectivele si actiunile sale contribuie in mod clar si direct la obiectivul specific ESO.4.11 din cadrul PIDS.

Obiectivul general al proiectului / Scopul proiectului

Obiectivul general al proiectului consta in reducerea saraciei si a excluziunii sociale la nivelul municipiului Hunedoara alaturi de cresterea coeziunii sociale, prin consolidarea capacitatii actorilor locali de a implementa in mod eficient SDL, prin implementarea unei Strategii de Dezvoltare Locala, si prin finantarea unor operatiuni integrate, in contextul mecanismului DLRC.

Valoarea totală a proiectului este de 3.130.029,00 lei, valoare eligibilă nerambursabilă din Fondul Social European+, echivalentă cu 100% din valoarea totală eligibilă aprobată. Perioada de implementare a proiectului este de 63 luni, respectiv 01.10.2024-31.12.2029.

Obiective specifice ale proiectului

- 1.OS1: Consolidarea capacitatii GAL pentru a asigura functionarea sa corespunzatoare pe termen lung si implementarea eficienta a SDL;
- 2.OS2: Dezvoltarea capacitatii potentialilor beneficiari prin orgnizarea de actiuni de animare si informare cu scopul operationalizarii cu succes mecanismul DLRC in contextul obiectivelor de reducere a saraciei si excluziunii sociale;



3.OS3: Dezvoltarea comunitatii dezavantajate intr-un mod durabil si favorabil incluziunii prin evaluarea si selectia unor fise de proiecte integrate;

4.OS4: Monitorizarea si evaluarea implementarii SDL cu scopul identificarii progreselor inregistrate in directia atinerii obiectivelor SDL.

Indicatorul de realizare (program) este EECO18_Numărul de administrații sau servicii publice care beneficiază de sprijin, la nivel național, regional și local (număr entități) (număr entități) Regiune mai puțin dezvoltata - Țintă: 1,00 număr entități iar indicatorul de rezultat (program) este 6S49_Numărul de GAL-uri care funcționează la doi ani dela finalizarea sprijinului (număr de entități) (număr de entități) Regiune mai puțin dezvoltata - Țintă: 1,00 număr de entități.

Referitor la grupul tinta, proiectul nu prevede categorii de grupuri tinta bine definite, inasa vizeaza sprijinirea GAL CORVINIA in vederea implementarii, monitorizarii si evaluarii SDL.

Prin natura activitatilor proiectului grupul tinta include: personalul GAL, respectiv 5 persoane angajate (experti), membrii GAL in numar de 15, beneficiari si potentiali beneficiari ai finantarilor din SDL, membrii ai comunitatii vizate de SDL. GAL va realiza informari periodice ale membrilor sai privind stadiul implementarii proiectului si a SDL. Beneficiarii SDL sunt parte integranta din cadrul proiectului, fiind in fapt beneficiarii finali ai actiunilor proiectului, astfel ca activitatile proiectului sunt menite sa sprijine beneficiarii SDL in accesarea si implementarea proiectelor. Scopul esential al implementarii SDL este dezvoltarea comunitatii vizate de catre SDL, astfel ca toate activitatile proiectului contribuie in mod direct la informarea membrilor comunitatii vizate de SDL, la acordarea de sprijin in implementarea de proiecte care sunt in acord cu SDL.

Activitatile proiectului sunt: Activitatea 1: Realizarea de actiuni pentru imbunatatirea capacitatii GAL de a gestiona in mod eficient SDL (Dată început: 01-10-2024-Dată finalizare: 31-12-2029, Durată: 63 luni); Activitatea 2: Organizarea de actiuni publice de informare si sprijin a potentialilor beneficiari (Dată început: 01-01-2025-Dată finalizare: 30-08-2025, Durată: 8 luni); Activitatea 3: Realizarea de masuri de sprijin pentru intarirea capacitatii GAL (Dată început: 01-10-2024-Dată finalizare: 31-12-2029, Durată: 63 luni); Activitatea 4: Lansarea, evaluarea si selectia fiselor de proiecte (Dată început: 01-10-2024-Dată finalizare: 31-12-2025, Durată: 15 luni); Activitatea 5: Monitorizarea si evaluarea SDL (Dată început: 01-01-2025-Dată finalizare: 31-12-2029, Durata: 60 luni); Activitatea 6: Managementul proiectului (Dată început: 01-10-2024-Dată finalizare: 31-12-2029, Durată: 63 luni);

Activitatea 7: Informare si publicitate (Dată început: 01-10-2024-Dată finalizare: 31-12-2029, Durată: 63 luni).

Echipe de proiect este formata din: managerul de proiect, asistent manager, responsabil/manager financiar, evaluator proiecte si facilitator de dezvoltare comunitara. Echipe de proiect este angajata cu contracte de munca si detine experienta semnificativa in pozitiile pentru care sunt nominalizate.



Asociația GAL URBAN CORVINIA va asigura informarea, publicitatea și vizibilitatea sprijinului oferit prin finanțarea acordată în cadrul PIDS, prin activități minime obligatorii de informare și publicitate în conformitate cu prevederile Ghidului de Identitate Vizuală dar și cu prevederile Ghidului Solicitantului-Condiții Generale PIDS. Astfel asociația, își va asuma și va aplica pe toată perioada de implementare a proiectului, următoarele măsuri minime de informare, publicitate și vizibilitate:

- asigurarea vizibilității proiectului la sediul social prin expunerea unui afiș și a unei plăci permanente;
- potențialii beneficiari ai proiectului vor fi informați în mod specific cu privire la sprijinul acordat prin FSE+;
- documentele referitoare la implementarea proiectelor și publicate pentru public sau pentru potențialii beneficiari, de exemplu lista de prezență, certificate de prezență dacă va fi cazul etc., vor include o mențiune cu privire la faptul că operațiunea a fost sprijinită în cadrul FSE+.

Respectarea prevederilor legale în materie de accesibilitate, egalitatea de șanse, de gen sunt prevăzute în cadrul proiectului. Proiectul prin activitățile sale va urmări respectarea drepturilor fundamentale cu principiile orizontale privind egalitatea de gen, nediscriminarea (pe criterii de sex, rasă sau origine etnică, religie sau convingeri, dizabilitate, vârstă sau orientare sexuală). În cadrul A2 se va realiza o broșură privind cele 4 principii orizontale din PIDS (egalitate între bărbați și femei, nediscriminare, accesibilitate pentru persoane cu dizabilități, dezvoltare durabilă), care au rolul de a contribui la promovarea și educarea cu privire la aceste principii importante. Potențialii beneficiari ai SDL vor fi instruiți și informați despre aceste principii prin susținerea unei sesiuni de instruire cu privire la principiile orizontale și vor fi discutate aspecte privind informațiile care trebuie completate în fișele de proiecte. Broșurile se vor distribui în cadrul evenimentelor publice organizate de către GAL, acestea având atât rol de informare cât și de instruire a potențialilor beneficiari.

Implementare proiect

De la începerea proiectului, în primul trimestru de implementare, respectiv în perioada 01.10.2024 - 31.12.2024 au fost desfășurate următoarele activități:

Activitatea 1: Realizarea de acțiuni pentru îmbunătățirea capacității GAL de a gestiona în mod eficient SDL

Rezultat obținut în perioada de raportare:

- 2 seminarii/conferințe/work-shop-uri la care au participat evaluatorul de proiecte și facilitatorul de dezvoltare comunitară;
- 1 metodologie de implementare a activității.



Activitatea 3: Realizarea de masuri de sprijin pentru intarirea capacitatii GAL

Rezultat obținut în perioada de raportare:

- 1 aplicatie web si documentele aferente achizitiei;
- 1 achizitie echipamente IT (4 laptopuri, 1 videoproiector, 1 multifunctionala) si documentele aferente celor trei achizitii;
- 1 metodologie de implementare a activitatii.

Activitatea 4: Lansarea, evaluarea si selectia fiselor de proiecte

Rezultat obținut în perioada de raportare:

- 1 metodologie/procedura de evaluare si selectie a fiselor de proiect si cele 14 anexe aferente

Activitatea 6: Managementul proiectului

Rezultat obținut în perioada de raportare:

- 1 plan operational de implementare al proiectului realizat;
- 5 experti angajati (manager proiect, asistent manager, responsabil /manager financiar, evaluator proiecte si facilitator de dezvoltare comunitara);
- 1 plan achizitii, 8 dosare achizitii;
- 3 Anexa 12 (oct+nov+dec 2024);
- 1 Cerere prefinantare nr. 1;
- 1 sesiune de instruire a echipei de proiect;
- 3 sedinte lunare (oct+nov+dec 2024);
- 1 Listă experți care au derulat activități în perioada de raportare aferentă Raport de progres nr. 1 (Anexa 13);
- 1 Centralizator Raport de progres nr. 1 (Anexa 14);
- 8 Notificari SEAP.

Activitatea 7: Informare si publicitate

Rezultat obținut în perioada de raportare:

- 1 comunicat de presa de inceput proiect publicat in ziar online;
- 1 site web actualizat;
- 1 informare postata pe facebook;
- 1 roll-up;
- 1 Afis A3;
- 1 placa permananta;
- 20 autocolante amplasate pe echipamentele IT;
- 1 metodologie de implementare a activitati.

S-a urmarit implementarea tehnica si financiara a proiectului prin realizarea cererii de prefinantare nr. 1, a raportului de progres nr. 1 si a cererii de rambursare nr. 1. Toate actiunile mentionate mai sus au fost concretizate prin raportarea catre finantator a Anexei 12. In acest sens a fost transmisa, pana in data de 25 a fiecarei luni, catre OIPECU Regiunea Vest, Anexa 12-Planificare Lunară Activități aferenta lunilor octombrie, noiembrie si decembrie 2024.



Activitatea de informare și publicitate a proiectului are rolul de a asigura o informare transparentă și corectă a publicului asupra proiectului finanțat prin Programul Incluziune și Demnitate Socială. În această activitate vor fi implicați cu precădere doi experți din echipa de management, respectiv asistent manager proiect și managerul de proiect. La nevoie un sprijin consistent în derularea acestei activități îl poate avea facilitatorul de dezvoltare comunitară prin prisma atribuțiilor din fișa postului: animare, informare, consultare, organizare întâlniri cu potențialii beneficiari.

În perioada de raportare au fost prevăzute și realizate următoarele activități specifice:

-Expunerea unui Afis A3 și a unei plăci permanente cu informații despre proiect, inclusiv despre contribuția financiară din partea Uniunii, la locația de implementare a proiectului/sediul social, clar vizibile publicului. Afisul și placa permanentă montată la sediul proiectului/locația de implementare respectă prevederile art. 50, alin. (1), litera (c) din Regulamentul (UE) nr. 1060/2021.

-Site-ul web al Asociației GAL URBAN CORVINIA Hunedoara (GAL), <https://www.galurbancorvinia.ro/>, a fost actualizat cu informații despre proiectul actual, cod SMIS 321782, respectiv:

-scurta descriere a proiectului cu obiectivele sale;

-comunicat de început proiect, link-urile de informare sunt:

<https://www.galurbancorvinia.ro/comunicat-de-presa-proiect-strategia-dedezvoltare-locala-a-gal-urban-corviniahunedoara-sprijin-pentru-functionare/> și

<https://www.galurbancorvinia.ro/wpcontent/uploads/2024/10/COMUNICAT-DEPRESA-1-scaled.jpg>;

-postarea Strategiei de Dezvoltare Locală, fișele de intervenții etc.

Rolul site-ului web va fi de a promova rezultatele proiectului, crearea de vizibilitate, informarea potențialilor solicitanți/beneficiari de finanțare despre apelurile de proiecte lansate de GAL, etc.;

-Postarea pe pagina de Facebook a asociației a unui comunicat de începere a proiectului;

-Postarea unui comunicat de presă, după semnarea contractului de finanțare, în presa locală, ziar online, link: <https://www.primariahunedoara.ro/ziar/2024/10/comunicat-de-presa-al-asociației-gal-urbancorvinia-hunedoara/> (care conține: siglele obligatorii, date de identificare a proiectului, respectiv contract, titlu proiect etc);

-A fost conceput și recepționat materialul de informare/comunicare cu caracter general realizat pentru signalistică de interior sau de exterior, respectiv 1 roll-up.

-Au fost realizate autocolante care au fost amplasate pe echipamentele achiziționate (multifuncțional, videoproiector și laptopuri).

Toate materialele realizate în cadrul proiectului (metodologii, proceduri, planuri, referate de necesitate, note justificative etc.) au purtat elementele de identitate vizuală obligatorii, respectiv emblema Uniunii Europene însoțită de declarația de



finantare si sigla Guvernului României dar si fraza „Proiect cofinanțat de Uniunea Europeană”. A fost intocmita o metodologie de implementare a activitatii 7 cu scopul de a asigura o informare transparenta si corecta a publicului asupra proiectului finantat prin Programul Incluziune si Demnitate Sociala 2021 - 2027.

Principii orizontale și teme secundare

Egalitate de gen

In scrierea prezentului proiect (cereri de finantare) au fost implicate persoane de sex feminin si masculin. In perioada de raportare a fost asigurat principiul egalitatii de sanse pentru barbati si femei in cadrul echipei de management si implementare a proiectului. Astfel echipa de implementare este alcatuita din 5 persoane angajate cu data de 01.10.2024 iar din cele cinci persoane nu mai puțin de 4 persoane sunt de sex feminin. Au fost respectate principiile platii egale la munca egala pe baza criteriilor de studii si calificari relevante, experienta si competenta dovedite cu documente justificative. De asemenea sunt respectate si principiile concilierii vietii profesionale cu cea familiala prin incheierea unor contracte de munca cu timp partial, asigurandu-se suficient timp si flexibilitate în derularea activitatilor, cu respectarea rezultatelor asumate.

Nediscriminare

Principiul non-discriminarii a fost respectat inca din faza de selectie a echipei de management a expertilor în scrierea si implementarea proiectului si a personalului administrativ si va fi aplicat în toate etapele de dezvoltare si derulare a proiectului. Putem afirma ca in perioadade rapoartare au fost respectate prevederile legislatiei europene si nationale cu privire la tratamentul egal si non discriminare: Dir. 2000/43/CE/29/06/2000; Dir.2000/78/CE; Dir2010/41/UE; Directiva2006/54/CE; OG137/2000- prevenirea si sanctionarea tuturor formelor de discriminare Legea nr.202/2002 - egalitatea de sanse si de tratament intre femei si barbati, Legea 448/2006 privind protectia si promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, Codul Muncii.

Utilizarea eficientă a resurselor

In perioada de raportare s-au achizitionat echipamente IT (videoproietor, multifunctional si laptop-uri). Toate echipamentele sunt setate sa se opreasca dupa 5 minute de inactivitate. La finalul programului de lucru toate echipamentele sunt decuplate de la prize/sistemul de energie electrica. Toate documentele in format letric au fost scanate si arhivate, circulatia lor intre echipa de implementare se face prin intermediul aplicatiei web creata special pentru acest proiect cu o durata de nu mai puțin de 63 de luni. Locatia de implementare a proiectului este una moderna, se are în vedere utilizarea cat mai indelungata a luminii naturale avand in vedere ca spatiul/biroul in care se desfasoara activitatiile proiectului are o latură pe o lungimea de aproximativ 7 metri, compusa doar din ferestre. Pe perioada iernii, cand afara este intuneric se vor folosi corpuri de iluminat cu LED care au un consum foarte redus de



energie.

Principiul "do no significant harm" - DNSH

Echipamentele IT achiziționate respecta principiul eficienței energetice și a limitării emisiilor de gaze cu efect de seră. Pentru atenuarea schimbărilor climatice în cadrul proiectului se va avea în vedere utilizarea cât mai îndelungată a luminii naturale în timpul desfășurării activităților proiectului. Spațiul în care își desfășoară activitatea echipa de proiect este autorizat de către ISU Hunedoara conform legii, fiind prevăzut cu extincitoare și alte echipamente specifice, clădirea în care se desfășoară activitățile proiectului este renovată în totalitate din anul 2021 și este autorizată de către ISU Hunedoara. Echipa de proiect a fost instruită în legătură cu protecția împotriva dezastrelor/SSM/prim ajutor conform contractului de servicii de protecția muncii, securitate și sănătate în muncă și protecție împotriva incendiilor (SSM și PSI) încheiat în perioada de raportare. De asemenea clădirea în care se desfășoară activitățile proiectului se află într-o arie geografică cu risc seismic scăzut.

Măsurile luate în vederea tinerii sub control a surselor de poluare cu diminuarea deșeurilor realizate sunt: colectarea selectivă a deșeurilor rezultate din activitățile proiectului și asigurarea mentenanței echipamentelor IT pe o anumită perioadă de timp. Asociația deține un distrugător de hârtie iar fașiile rezultate au fost folosite ca materie primă în activitățile de lucru manual și alte activități pentru elevii școlii în care își are sediul asociația, în acest fel asociația promovează continuu educația pentru protejarea mediului în locul în care și desfășoară activitatea.